医学免疫学
第四周
最佳选择题
1.采用抗体检测蛋白质的分子量的方法
A.免疫PCR
B.免疫沉淀法
C.免疫印迹试验(Westernblotting)
D.斑点杂交
E.Southemblotting

2.延长移植物存活的措施中，防治移植排斥反应最有效的措施是
A.诱导耐受
B.组织配型
C.给予免疫抑制药
D.放射线照射
E.交叉配型

3.DiGeorge综合征属于
A.B细胞缺陷病
B.T细胞缺陷病
C.联合免疫缺陷病
D.吞噬细胞缺陷病
E.补体缺陷病

4.引起血管炎的主要因素是
A.肥大细胞
B.中性粒细胞
C.RBC
D.嗜酸粒细胞
E.嗜碱粒细胞

5.上皮内淋巴细胞γδT细胞的作用是
A.拮抗作用
B.协同作用
C.吞噬作用
D.细胞毒作用
E.以上说法均正确

6.HLA复合体共有224个基因座位，其中
A.功能性基因128个、假基因96个
B.功能性基因100个、假基因96个
C.功能性基因98个、假基因96个
D.功能性基因96个、假基因96个
E.功能性基因68个、假基因96个

7.下列哪种细胞因子可以刺激T细胞分化
A.IL–12
B.IL–2
C.IL–3
D.IL–4
E.IL–6

8.能够产生抗体的结构是
A.T细胞
B.未活化的B细胞
C.浆细胞
D.NK细胞
E.B细胞

9.胸腺（thymus）是
A.B细胞经历阳性选择和阴性选择的场所
B.T细胞经历阳性选择和阴性选择的场所
C.树突细胞经历阳性选择和阴性选择的场所
D.巨噬细胞经历阳性选择和阴性选择的场所
E.浆细胞经历阳性选择和阴性选择的场所

10.已被用于人流感病毒疫苗的是
A.DCs
B.AS04
C.MF58
D.MF59
E.IL-18


答案及解析
第1题
【正确答案】C
【答案解析】免疫印迹，又称Westernblotting，是一种采用抗体检测蛋白质的分子量和抗原特异性的方法。
第2题
【正确答案】C
【答案解析】免疫抑制：防治移植排斥反应最有效的措施是给予免疫抑制药。

第3题
【正确答案】B
【答案解析】DiGeorge综合征是由于先天性胸腺发育不全引起的T细胞缺陷病。患儿唇和耳等发育不良，T细胞数目降低，B细胞数目正常。临床表现为易反复感染病毒、真菌、原虫及胞内寄生菌。

第4题
【正确答案】B
【答案解析】Ⅲ型超敏反应又称免疫复合物型或者血管炎型变态反应。是由抗原抗体结合形成中等大小的可溶性免疫复合物沉积于局部或全身多处毛细血管基底膜后，激活补体，并在各种效应细胞参与下引起的以充血水肿、局部坏死和中性粒细胞浸润为主要特征的炎症反应和组织损伤。

第5题
【正确答案】D
【答案解析】上皮内淋巴细胞（IEL）是存在于小肠黏膜上皮内的一类独特的细胞群，包括αβT细胞（约占IEL的40%）和γδT细胞（约占IEL的60%）。γδT细胞有细胞毒作用，在免疫监视和黏膜免疫中具有重要作用。

第6题
【正确答案】A
【答案解析】HLA复合体的定位和结构：HLA复合体位于第6号染色体短臂，全长3600kb，共有224个基因座位，其中128个为功能性基因，96个为假基因。

第7题
【正确答案】A
【答案解析】树突状细胞产生的IL-12可以刺激临近的T细胞分化，表现为旁分泌作用。

第8题
【正确答案】C
【答案解析】抗体作为介导体液免疫的重要效应分子，是免疫系统在抗原刺激下，由B淋巴细胞或记忆细胞增殖分化成的浆细胞所产生的、可与相应抗原发生特异性结合的免疫球蛋白，主要分布在血清中，也分布于组织液、外分泌液及某些细胞膜表面。

第9题
【正确答案】B
【答案解析】胸腺（thymus）是T细胞经历阳性选择和阴性选择的场所。

第10题
【正确答案】D
【答案解析】MF59是以角鲨烯（squalene）为油相的水包油乳化剂，已被用于人流感病毒疫苗。
